

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra. I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.
Negyedévre 3. Negyedévre 4. 50.

Felolós szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Működés és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖNOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 49. szám.

A balkán veszedelem

Háborus hírek az országban

Szerbia közeledik az Adria felé

Riasztó, ijesztő híreket korpoltáltak arról, hogy a monarchia már is harcra szállt Szerbiával. Mozgósításról beszélt mindenki s ijedten hallgatta, de terjesztette is öt perc múlva mindenki a mozgósítási híreket.

Senkinek sem jutott eszébe, hogy mozgósítás esetén elsősorban az érdekeltek, tehát a katonakötelesek értesülnének a dolgról, mert hiszen velük történik a mozgósítás. Mégis a kávéház volt az, amely a mozgósítási hírt terjesztette és a kávéház volt az, amely fészke volt a háborus hírek kiindulásának. A fővárosi Upor-kávéházban a tőzsdei hírek után indult ki s véget ért a debreceni Hungáriában és Piac-utcán.

A mozgósítás híre annyira fölkavarta a debreceni érdeklődést is, hogy néhány percre, vagy órára talán minden érdeklődés más dolog iránt megszünt. Pedig nem jó szolgálatot tesz sem a kereskedelemnek, sem egyeseknek az, aki ilyen riasztó híreket szenzációs eredmények és meglepetések elérése érdekében terjeszt. A kereskedelem, a pénzpiac még ilyen vidéki helyen is, igazi ok nélkül riad meg, a családok pedig valóságos rettegéssel hallják ezeket a híreket.

Éreztük magunk is annak a nagy fontosságát, hogy mit jelentene a háborus mozgalom, a mozgósítás s ezért a riasztó hírek megérkeztek azonnal érdeklődtünk a fővárosban a legilletékesebb helyen a hír valódsága iránt és a komoly, minden tekintetben illetékes helyről a következő telefon-választ kaptuk:

— A mozgósításra vonatkozó különféle hírek minden alapot nélkülöznek. Kérjük is a szerkesztőséget, hogy az ilyen hírekkel szemben a legnagyobb tartózkodást tanúsítsák s azokat ne közöljék.

A mozgósítási, háborus híreknek csak akkor szabad hitelt adni, ha azok a legkomolyabbak, a legszavahihetőbb forrásból származnak. Ma csupán abból az alkalomból keletkeztek ezek, mert a felség elnöklésével katonai tanácskozás volt a várban s arra a trónörökös is megérkezett Bécsből.

Kétségtelen, hogy a helyzet komoly s a kicsiny, de éretlen ambíciók veszélyes állapotokat ha teremthetnek is, még nem jelentik a harcra szállást.

A legutóbbi eseményekről különben a következő táviratok számolnak be:

GÖRÖGÖK VERESÉGE.

Konstantinápoly, nov. 11.

Hivatalos jelentés szerint a nyugati hadsereg parancsnoka azt táviratozta, hogy a török csapatok a görögöket a Sorovics-vonalon újból megtámadták és hét ágyut, municióval együtt hatalmukba kerítették. A görögök rendetlenül menekülnek. E hó 9-én a törökök a görögöktől ismét hat ágyut vettek el municióval együtt.

rögök rendetlenül menekülnek. E hó 9-én a törökök a görögöktől ismét hat ágyut vettek el municióval együtt.

A CSORLUI PÁLYAUDVART LÉGBERÖPITETTÉK.

Berlin, november 11.

A Vossische Zeitungnak jelentik San Stefanóból: A törökök, hogy megnehezítsék a bolgárok előnyomulását, levegőbe röpitették a csorlui pályaudvart. Tegnap éjjel élénk ágyudörgéseket lehetett hallani a Dardanellák felől. A török csapatok a csataldzsai vonal mögé húzódnak.

SZERBIA SZÖVETSÉGESEI.

Páris, november 11.

A szófiai és athéni hírek egybehangzóan azt mondják, hogy Szerbiának még nincs megállapodása szövetségeseivel az adriai kikötő dolgában. A bolgár kormány állítólag nem helyesli Szerbiának Ausztria-Magyarországgal szemben követett magatartását.

DRINÁPOLY LÁNGOKBAN.

Frankfurt, november 11.

Szófiából ideérkezett jelentés szerint a bolgár tüzérség golyói fölgújtották a várost, amely romhalmaz. E hírrel szemben Konstantinápolyból a következő jelentés érkezett: Török lapok drinápolyi magánjelentések szerint a jujunlui és marsi harcok a törökök szempontjából kedvezően folynak. Néhány bolgár századot megsemmisítettek a törökök. A bolgár gyalogság kézi bombákat

LEGJOBB FEHÉRNEMŰEK FEKETÉNÉL.

A szélvész

Irta: Móricz Pál.

Takács Demeter ur rég látott ilven itéletidőt. Bőgött a szélvihar. Sárkánvfarku felhők hánvkódtak a hájuközség fölött. Ahová a sárkánvfarku csapott. bomladozott az emberségesen kötött nádfedél. Az akáciák dacosan rázgálják lombjukat. Némelviket derékon ölelte a vihar. Recsegett a sudárfa.

Nagytakács Demeter ur cselédei éppen asztagot tetőztek. midőn az avas szalmakazlak. golvófészkes szénaboglyák között raitok ütött az itéletidő. Óreg Girus Mátvást. mint pelvhet csapta le az asztag hátáról.

— Jai. odavagvok! — rémletesen ordított a vénember. Szerencsére pelvvacsomóra vágódott.

A szorgos cselédség iedten menekült az asztag tövéből.

A kévéket levegőbe dobálta. pozdoriává tépte a vihar. Széna-, szalmacsomók, kalászkok. kévék özönével repültek szertesztét. A bőgő szélvésztlől paskolt táira haragos sötét felhők omlottak.

Takács Demeter váltig biztatta cselédeit:

— Hei. Marci. Mátvás! . . . Villára marvarkok! Kötészlük körül az asztagot.

A többszöri nógatásra Nvakó Márton öreg béres bátorkadott ellenvetni.

— Követem alásan nemzetes uramat! Már mink ebben az itéletidőben nem kísértjük a haragvó Istent.

— Nem vagvunk pogánvok! — ez a mondás meg a kocsis „Pál fiam”-tól származott. Biztos helyen. az ölban folvtatták a beszélgetést. Félelemtől reszkettek a lovak. A félhomályban anvia hasa alá húzódtott a kis csikó.

Takács Demeter zordonan tekintett a hunvorgó cselédekre. Vérétt lángra lobbantotta a szilaiság. Napégette arca vörösre vált a fékteien geriedelemtől. Pál fiamékat félrebb lökte. Pál fiam kezéből szilaidühösen szakította ki az asztagrakó vasvillát. A nvittott aiton át a viharba rohant.

— Szoknya tinéktek, fickók, nem sarkantvu. Takács Demeter a bomladozó asztaghoz iramodott. Hiába volt kemény a lelke. kemény a marka. A szél a villahegyvről is szagatta a kévéket. Fölhördült Takács Demeter. — Nagyhatalmu Isten! — Még érthetőleg harsogott a viharból. Amde többi szitkát tui-bömbölte az idő haragja.

A kérlelhetetlen konok haidu szeme porral. pelvával vágódott tele. Káprázatok tü-nedeztek porlepett szemébe. Ugv hánvkódtott. ugv csapkodott a vihar. mint megtestesült

sötét szörnveteg. Rezes szárvnu sötét szörnveteg . . . Takács Demeter vasvilláit fordította a fuvó szélvész ellen. Mintha csak elmarkolhatatlan csodával vivta volna rettenetes viadalát. Nvakán feszültek az erek. — Melle süvöltött. Nvulfekvésnvi markában ugv förgött a vasvilla. mint csatabárd.

A cselédek az istállóaitóbból fogvacogva lesték a borzasztó viadalt.

Pál kocsis olvasfélétt diinögött:

— Tán csak nem bolondult meg a mi ió gazdánk?

Tokár Balázs. az oroszhitü dorogi haidu. sűrűn hánvta a keresztet. Keservesen fohász-kodott.

— Ördögi munka ez . . . Uram. szabadits meg minket a gonosztól . . .

Nagytakács Demeter markában inszakadásig förgött a vasvilla. Hátraugrott. előre-toppintott az asztagok között. Tán csak nem akarta villahegyvre szurni a vihart? Káromkodva csapkodta a szélvészt:

— Uccu szél! Nesze szél! Pusztuli innét csufáság. Ördögöknek bérekedt kántora! — Szörnvi ütésre emelte föl cséphadaróként fürge kariát. de lehanvatlott kezéből a villa. Rémséges csattanástól zendült meg az ég. Kénszagtól bűdöslött a tikkadt levegő. Valahová szörnviüt ütött az istenostora. A villám. Ime az eső is cseperegni kezdett. Üditő

használ. Egy török léghajó megállapította, hogy a bolgárok visszavonulóban vannak. Azt a hidat, melyet a bolgárok az Arda folyón vertek, az ár elsodorta. Az akbuarni bolgár nehéz üteget, melynek állását egy török léggömb felfedezte, a török tüzéség elhallgattatta.

VISSZAVONT FELHÍVÁS.

Konstantinápoly, nov. 11.
Mint hírlík, Csataldzsánál a redifeket már nem állítják az első csatasorba.

A seik-ül-izlam rendeletére, a szent háborura való felszólítást éjjélkor az összes lapokkal visszavonatták.

MONARCHIÁNK HADIHAJÓI.

Bécs, november 11.
Távirati jelentés szerint a Vesta hadihajó 9-én Konstanzába és az Aspern hadihajó 9-én Perába érkezett. A hajók fedélzetén minden rendben van.

RÉMÜLET BELGRÁDBAN.

Belgrád, november 11.
A szerb fővárosban tegnap futótüzként terjedt el a hír, hogy a monarchia mozgósította a 13. zágrábi, 15. szarajevói és 16. zárai hadtesteit. A hír hihetetlen izgalmat okozott.

ARAB SEGÍTSÉG TÖRÖKORSZAGNAK.

Konstantinápoly, nov. 11.
A lapok jelentése szerint Ibn Reschid arab főnök képviselője e hó 8-án feladott táviratot kapott, mely szerint Ibn Reschid 150.000 fegyveres élén 8 nap alatt Aleppoba érkezik, hogy ott bevárja a rendelkezéseket a háboruban való részvételeire.

ÁLHIR UGRON ELLENI MERÉNYLETRŐL.

Bécs, november 11.
Budapesten és Bécsben szombat éjjel óta az a hír van elterjedve, hogy Ugron belgrádi magyar-osztrák követ ellen merényletet követtek el. Mint hivatalosan érte-

bugyborékok iszappá mosták a port. A rezesszárnyu. bömbölőstorku szélvész más háttarra nvargalt. Eltakarodtak a terhes felhők. Aranyhamvas szívárvány ivelte át az eget. Mintha csak óriási kék liliom virágozott volna ki az aranveseréből... A verérsereg csipogva szállott elő ereszalii fészkekből.

Bogár után csapongott a fecske. Tarka galambok pipogtek a házormon. Ismét munkára szedelőzködtek az emberek. Az utcán gyülemllett pocsettában uiongva lubickolt a metzelenlábú gyermek... Nagvtakács Demeter ur holtáiglan kemény haidu-hazaí maradt. Hanem midőn meghalt és temették. Különös dolgokat művelt a szélvész.

Künt a temetőben. hófúvásban utat törvén fáidalmasan csikorogtak a nehéz csizmák. kopogós haiducszimák. Eme szomoru alkalomról beszélt az öreg Fekete János gazda:

— Még akkor fiatal kocsislegény voltam nemzeti Berencsi ur szolgálatában. Megettem kenverem iavát. de sem azelőtt. sem azóta nem élttem még olyan itéletidőt. mint azon a téli délutánon... A harangok zúgó nvelvét kitekerte a szélvihar. Kovács kántor urnak torkára faqvott az énekszó. Tördelődtek a zuzos ágak. Hótól csapzott tele a koporsóvivő emberek szeme. A nehéz birka-bőrbundát maid hogy letépte vállukról a szélvész. A nyitott sárnál olyat lóditott raituk a fergezeg. rémberedett kezükből kicsuszott a koporsó... Felszörnüködött a gyülekezet! Az üres halottas kocsit elragadták a lovak. Egvenest a rétségnek száguldtak el a fekete lovak. Fekete lovak a fehér hómezőn...

— Ládd, ládd! Ez a Takács Demeter ur volt az. ki szilai fiatal haidu korában megvasvillázta a szelet.

sülünk, ez a híresztelés teljesen a légből kapott.

KATONAI TANÁCSKOZÁS A KIRÁLY ELNÖKLÉSÉVEL.

Budapest, november 11.
Ma délelőtt 11 óra után a király elnöklésével katonai tanácskozás ült össze a budai várban. A tanácskozáson részt vettek Ferenc Ferdinánd trónörökös, Auffenberg hadügy-miniszter, Schemua Balázs vezérkari főnök, gróf Berchtold Lipót közös külügyminiszter és Hötendorf Conrad volt vezérkari főnök, hadseregfelügyelő. A tanácskozás igen fontos külpolitikai és katonai kérdéseket vitatott meg.

Budapest, november 11.
Ferenc Ferdinánd trónörökös délelőtt felkereste Berchtold Lipót gróf külügyminisztert a királyi palotában levő lakosztályában. A külügyminiszter közvetlen ezután tisztelgett a trónörökösnel.

Budapest, november 11.
Ferenc Ferdinánd trónörökös szerdán Berlinbe utazik Vilmos császár meglátogatására.

Budapest, november 11.
A tőzsdén ma az a hír terjedt el, hogy a korona tanácsn négyh adtest mozgósítását rendelték el. Emiatt az utótőzsdén erős mozgalom volt s a tőzsde emberei sokáig voltak együtt s a háboru lehetőségeit és esietőségeit tárgyalták.

A kórház ügyei

Az új kórház. — Tiszteletdíj az igazgatónak. — Állapotok az elmebeteg-osztályon.

Amennyi elismerés illeti a közkórház új igazgatóságát az új rend s amaz igyekezetért, hogy a kórház minél jobban megfelelhessen humanitárius hivatásának, éppen annyira sajnálatos, hogy bizonyos nehézségekkel kell megküzdeni a pénzügyi részt illetően s különösen ama sokszor tapasztalt takarékoskodási akadályok miatt, amelyeknek érvényesülése sok dolgot akaszt meg és okozza a sikertelenséget és kárt.

Ma megint egyik példáját láttuk ennek a takarékoskodási irányzatnak. — A kórház ugyanis az elmebeteg-osztályra még egy férfi és egy nő ápolót kért. A kérést megokolni sem kellett volna, annyira természetes, hogy egy osztályt, olyan veszedelmes beteg-osztályt, egy ápoló nem láthat el. De megokolta mégis a kórház a kérést azzal a szomoru leleplezéssel, hogy az ápoló hiánya miatt egyik elmebeteg már megmérgezte magát. E megborzasztó ok sem volt elég s kimondatott a határozat: majd jövőre.

E szomoru határozat élesen szemben állott amaz örvendetes közléssel, amelyeket Kenézy Gyula dr. igazgató-főorvos tett az új kórház ügyéről, amelynek előrevitelében ő igazán nagy és elévülhetetlen érdemeket szerzett. Sokat tett és tesz ez ügyben, talán mindent.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:

Jelen voltak Kovács József polgármester elnöke alatt Magoss György dr. főügyész, Tóth Emil dr. tanácsnok, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Kondor Kálmán főszámvevő-helyettes, Csikos Sándor dr., Hutirav József dr., Nyiry Ernő dr., Somogyi Zoltán dr., Ujlaki Hugó dr., Visky Sándor gondnok és Zöld József jegyző.

Az új kórház.

Kenézy Gyula dr. a kórház pénzügyeinek tárgyalása kapcsán és a hozzá intézett kérdésekre közölte a bizottsággal, hogy a kórház dolgaiban többször eljárt a minisztériumokban, ahol mindenkor a legjobban fogadták s a legnagyobb előzékenységgel viseltettek iránta. Nagy előzékenységgel vannak a közkórház ügyei iránt is. Így a leghatározottabban megígérték, hogy jövőre az ápolási díjat 2 korona 38 fillérben állapítják meg.

Az új kórházra vonatkozóan már kész van a jegyzőkönyv s a leirat is Debrecen városához, hogy milyen föltételek mellett vezessék át az új kórházat, amely a tavasszal már épülhet. A miniszter elvállalta mindazokat a költségeket is, amelyek meghaladják a város által tervezett 2 millió koronát, sőt vállalta a 600000 koronát kitevő berendezési költségeket is. Az erre vonatkozó leirat már a legközelebbi napokban megérkezik a városhoz.

A bizottság meglepedéssel és elismeréssel hallgatta meg ez igazán érdekes és fontos közléseket.

A kórház pénzügyei.

Tóth Emil dr. tanácsnok szakreferens ismertette Kenézy Gyula dr. kórházi igazgató-főorvos jelentését a kórház pénzügyi helyzetéről. E szerint a kórház föntartása tisztán csak az ápolási díjak jövedelmére van alapozva. Az idén azonban mintegy 1500 ápolási nappal kevesebb van, amely 23680 korona deficitet jelent. A hitelezőket ki kell fizetni, a kórház követeléseit pedig csak nehezen folynak be. Mindezek azt eredményezik, hogy a kórháznak mintegy 80000 korona künnlévősége van, másrészt pedig a sürgető hitelezők kielégítésével forgó tőkéje nem marad. Kenézy Gyula dr. kórházi főorvos újból részletezte a kórház pénzügyi helyzetét s több javaslat között azt ajánlotta elfogadásra, hogy a kórházat terhelő 95000 korona tartozást vegye át, a jelentkezések sorrendjében fizesse ki s ezzel szemben ennek fedezéséül vegye át a kórházi követeléseket, amelyek ezután a városi pénztárba folynak be. A városnak az egész tranzakciónál csak kamatvesztesége lesz. Jövőre pedig újabb 60000 korona előleget kérnek a minisztertől s így minden rendbe jön az év végéig.

Nyiry Ernő dr. mindenben helvesli ezt a megoldási módszert, annál is inkább, mert a mai pénzsűk világban a kereskedőket és iparosokat pénzeikre várakoztatni nem szabad.

A kórházi bizottság többek hozzászólása után az előterjesztést magáévá tette és a tanácshoz való beterjesztését rendelte el.

Az igazgató tiszteletdíja.

Az újonnan szervezett helyettesi állásokat betöltő osztályvezető-orvosokra kimondta a bizottság, hogy azok is meghívandók a bizottsági ülésre.

Tárgyalta a bizottság ezután Kenézy Gyula dr. főorvosnak amaz ajánlatát, hogy a főorvosi tiszteletdíjat nem fogadja el, hanem abból két újonnan kinevezett helyettes részére kívánt tiszteletdíjat megállapítani. A bizottság többek fölszólalása után kimondta, hogy miután a város senkitől sem fogadhat el ingyenes szolgálatot, a főorvos áldozatkész nagylelkűségét sem fogadhatja el, hanem fölkéri a tanácsot, hogy a tiszteletdíjak megállapítása iránt intézkedjék.

Az elmebeteg-osztály hiánva.

Ismertette ezután a helyettes elnök elnök, Tóth Emil dr. tanácsnok Csikos Sándor dr. előterjesztését, amely szerint a kibővített elmebeteg-osztály nincs felszerelve s az egész osztályban egy férfi és egy nőápoló van. Ez pedig lehetetlen, mert a folytonos veszedelem mellett nem tudja egy ember éven át pihenés nélkül az ápolói, felügyeleti teendőket ellátni. Így történt meg az is, hogy nemrég egy elmebeteg megmérgezhette magát. Az osztályos főorvos is állandóan nyugtalanodik e miatt.

A bizottság az osztály fölszerelését 600 korona költség erejéig engedélyezendőnek tartja a jövő évi költségvetés terhére, de az

ápolók föl
árgyalt pé
Tarcsa
a kórház
Csikos Sándor
kisebb ad
kikerülő b
pár korona

A ha

Aknam

Ha a
megdöbb
minden o
vannak p
az általá
lapok is
telnek az
blémájár
redni abl
rokratizm
eddig a
rendőrka
tént. —

Pár
sitó hely
de mégis
szer-pia
háztartá
zési cik
nap alát
ezer főn
dobtak
kofák é
Ennek a
belelté
szemme
mely et
szik és
meggyő
nak ez
különbs
Tegnap
a piaco
próbas
ba. És
sulyba
mint b
lett a p
ható b
fák és
mellye
ványo

A
közön
városi
tának
annyi
tatlan
attól
nem
kisér
likum
védek
uzsor
hogy
mind
men
szeg
tetlen
Üzle
Piac
szár

ápolók fölvételét nem, mert azt az éppen most árgyalt pénzügyi helyzet nem engedi meg. Tarcsay Dánielné 50 korona adományát a kórház költségeinek apasztására fordítják. Csikos Sándor megjegyezte, hogy az ilyen kisebb adományokból a teljesen szegényen kikerülő betegeket szokták segíteni egy pár koronával.

A hatósági kiárusítás és a közönség

Aknamunka minden oldalról

Ha az ember végigmegy ezen a városon, megdöbben azon a kétségbeesésen, amely minden oldalról feléje árad. Az emberek tele vannak panasszal, jajgatással s valamennyien az általános drágaság miatt panaszkodnak. A lapok is szinte napról-napra hasábokat szentelnek az élelmiszer uzsora leküzdésének problémájára s lassanként a hatóság is kezd ébredni abból a közönyből, mellyel a rideg bürokratizmus köpenybe burkolva szunnyadt eddig a maga meleg helyén. *Rostás* István rendőrkapitány az érdem, hogy ez így történt. —

Pár nap előtt kinyitlak a hatósági elárúsító helyek bódéi s bár primitív eszközökkel, de mégis megtörtént az első lépés az élelmiszer-piac olcsóbbá tételére. Megérkezett a háztartás ezidőszert legfontosabb beszerzési cikke: a káposzta. Azt hittük, három nap alatt hirmondója sem marad annak a 14 ezer főnek, amelyet 40 százalékkal olcsóbban dobtak a piacra, mint városszerte árulják a kofák és az élelmiszeruzsorások. Tévedtünk. Ennek a városnak a közönsége már annyira beleélte magát a régi rosszba, hogy gyanus szemmel néz minden más tevékenységet, a mely ettől eltérő. Pár krajcárért ki sem alkuszik és fáradságot sem vesz magának, hogy meggyőződjön, milyen óriási összegekre rugnak ezek a levegőben elhangzott „filléres” különbségek. Maradjunk csak a káposztánál. Tegnapelőtt még 13 koronáért adták százát a piacon, melyet a főkapitány által felállított próbasátraktól 7 koronáért bocsájtottak áruba. És ennyiért árulnak ma is, pedig ugy sulyban, mint minőségben eléri azt a helyet, mint bármely piaci áru. S ha azóta olcsóbb lett a piac, éppen ennek a mozgalomnak tudható be, melyet most részint az érdekelt kofák és élelmiszerárúsítók, részint a közönség, mellyel a közönség részéről találkozik, elposványosítással fenyeget.

A kofák és egyéb üzérek azzal akarják a közönséget félrevezetni, hogy most már a városi bódékban is felment az ára a káposztának, a közönség pedig nem vesz magának annyi fáradságot, hogy ezeket a megbízhatatlan híreszteléseket ellenőrizze. Ezért kell attól tartani, hogy a mozgalmat folytatni nem lehet, a más háztartási cikkekké váló kísérletezés hiábavaló lesz s a debreceni publikum még nem érett arra, hogy öntudatosan védekezni tudjon a tarthatatlan élelmiszer-uzsora ellen. Amit megdöbbenően bizonyít, hogy ebben a 100 ezer lakosú városban még mindig van raktáron egy igen jelentékeny mennyiség, abból a piaci termékből, amely szegénynél, gazdagnál egyaránt nélkülözhetetlen házcikk: a 40 százalékos káposzta-

ból. Amely úgy lehet, a következő héten már rohadtan kerül az utcára, a debreceni viszonyok megtestesült jelképéül. Mert itt az emberek olyanok, mint az a demoralizált hadsereg, mely amíg ellenséget nem lát, ordít, hogy vigyék a vágóhidra, mikor azonban az első ágyut tulról elsütik, fegyverrel sem lehet megállítani. Hiába harcol itt néhány lelkiismeretes ember, hasztalan ír hasábokat a sajtó, embereli meg magát a hatóság; a közönség nem nekünk hisz, hanem a kofáknak, üzereknek, akik azért kiabálnak, mert a ruhánkkal együtt nem adjuk oda neki a bőrünket is. Hát adjuk oda! Ugy látszik, mi akarjuk úgy, akiknek érdekében az élelmiszer drágaság leküzdésére ez a mozgalom indult.

Művészet

A FILHARMÓNIA TÁRSASÁG HANGVERSENYE.

Hoehn Alfréd.

Igazán élvezetes estében volt része tegnap este Debrecen város közönségének. A legelőkelőbb közönség töltötte meg színiültig az Arany Bika-szálló dísztermét s leste feszült érdeklődéssel az igazán érdekes hangversenyszámokat. Ezen első előadás magas fokú sikere garancia arra, hogy az igazán művészekkel működő Filharmónia Társaság a jövőben sem fog kevesebb élvezetekkel teli estét nyújtani a közönségnek, mint a tegnap esti, minden várakozást fölülmuló, művészi színvonalon álló hangverseny volt.

Hoehn Alfréd művészete valóban minden kritikán felül áll. Különbözik nem ismeretlen a debreceni közönség előtt. Akik tavalyi művészetét élvezték, tegnap este már nem egyedül, hanem összes ismerőseikkel mentek el meghallgatni a világhírű zongora-virtuózt. Azon művészek lelkesedésével látszott a zongorán, akik maguk is átérzik azt, amit játszanak. Sikerét különben mi sem bizonyítja jobban, mint az egyes számok után fölhangzó orkányszerű tapsvihár. Művészetével valóságos elbűvölte a lélekzetét is visszafóitó közönséget. Különösen nagy művészettel adta elő Schumann gyönyörű „Carneval”-ját, melynek végeztekor szünni nem akaró tapsviharral fejezte ki elragadtatását a közönség a hallott művészi előadás fölött. De többi számai sem maradtak a „Carneval” művészi előadásának színvonalá alatt. Liszt „Don Juan Fantáziá”-ja a legtökéletesebb előadások egyike volt. Valóban, a legrosszabb akarat sem mondhat mást, mint jót a világhírű művész előadásáról. Minden szám végezte után lelkesedve ünnepelte a közönség a kiváló művészt, ki mindezt a valóban nagy művészek szerénységével fogadta. Valóban brilirozott ezen előadásával s nem hiszük, hogy volna valaki Debrecenben azok közül, akik már hallották művészi előadását, ki még ezerszer is ne hallgatná élvezettel a kiváló művészt. Valóságos ünnepé változtatta a tegnapi napot, szereplése pedig az ünnepések sorozata volt.

A legnagyobb fokú elismerés illeti meg a Debreceni Filharmónia Társaságot, hogy ily nagy művészzel, mint Hoehn Alfréd is, kezdte meg ez idej hangverseny-műsorát, egyben pedig azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a következő hangversenyek sem fognak a mostani előadás színvonalán alól állani.

A Zenekedvelők Köre. kedden este 8 órakor a Bika szálló dísztermében tartja második bérleti hangversenyét, melven a világhírű párisi Capet-vonósnegyes szerepel. A kiváló francia művészek bámulatos összjátéka, megvesztegetően szép hanghatása és

elmélvedő interpretálása a kritika egyhangú állítása szerint fölülmúlja mindazt, amit quartettársaságok valaha produkáltak. Tagok részére a hangverseny díjtalan, napi jegyek Hegedüs és Sándornál és este a pénztárnál kaphatók 5. 4. és 2 koronáért.

LEGUJABB

Ejeli telefontudósítás

Budapest, november 11.

Öfelsége ma délben egy órakor fogadta Daneeffet a bolgár országgyűlés elnökét magánkihatalgatóan. Daneeff ezután Ferenc Ferdinánd trónörökösénél jelent meg. Daneeff célja az volt, hogy személyesen szerezzen tájékozódást a szövetségesek győzelme folytán előállott új balkáni helyzettel szemben a mértékadó körök fölfogásáról.

Belgrád, november 11.

Passics miniszterelnök ma hosszasan tárgyalt Ugron Istvánnal, majd az orosz nagykövettel.

Zágráb, november 11.

Egy olasz és egy osztrák-magyar hadihajó Durazzó, egy-egy olasz és osztrák-magyar hadihajó pedig Alessio kikötőjébe indult.

Róma, november 11.

A szerb követ az olasz külügyi hivatalban ma kijelentette, hogy Szerbia minden áron, még ha Ausztria-Magyarországgal fegyveresen kellene szembeszállnia, megmarad ama követelése mellett, hogy egy kikötőt kapjon.

Belgrád, november 11.

Az Üszkübből jött jelentések szerint a szerb előcsapatok az Adria partjág jutottak s nyomulnak Durazzó és Alessio felé, ahova 2 nap múlva elérnek.

London, november 11.

Az Osztrák-Magyar-szerb kérdést — angol diplomáciai vélemény szerint — úgy kell megoldani, hogy Szerbia megkapja az adriai kikötőhöz vezető vasutat, Ausztria-Magyarország pedig szintén kiépítheti vasutját az Aegei-tengerhez olyan kikötőhöz, amelyet szabad kikötőnek nyilvánítanak.

Málta, november 11.

Angolország Földközi-tengeri flottája parancsot kapott, hogy hajózzon be a Bosporusba.

Pétervár, november 11.

Oroszország elhatározta Szerbia követeléseinek támogatását. Ha pedig Ausztria-Magyarország fegyveres tüntetést rendez, Oroszország hasonlóval válaszol.

Budapest, november 11.

A Budapesti Hírlap jól informált helyről nyert értesülése alapján közli: Daneeff kijelentette, hogy Bulgária nincs elragadtatva sem a szövetségeseitől, sem Oroszországtól, amely egyáltalán nem sejtette. Bulgária a legjobb viszont kívánja föntartani a monarchiával, még az esetben is, ha nem tartatná fönn a jó viszonyt szövetségesével.

Belgrád, november 11.

Passics miniszterelnök elutasította Ugron István osztrák-magyar követ követeléseit.

Üzletemet Csapó-u. 10. sz. alá (az udvarban, keresztépület) helyeztem át. Apródy József,
Piacz-u. 30. szám alól **Piac-u. 30. sz. alatti üzlethelyiség azonnal kiadó**

selt, d előntartotta magának a hivatalos választ s rögtön Úszkubbe utazott, hogy jelenést tegyen a királynak.

Budapest, november 11.

Andrássy Gyula gróf ma cikket irt, a melyben kifejti, hogy a magyar pártoknak ma egyesülnök kellene.

London, november 11.

Illetékes körök a jövő hétre várják Ausztria-Magyarország és a hármasszövetség állás foglalásának megnyilatkozását.

A Cityben azt hiszik, hogy Oroszország épügy, mint három év előtt — a mai hadüzenettel való fenyegetés dacára — meg fog hátrálni.

Berlin, november 11.

A Vossische Zeitung velencei távirat alapján azt írja, hogy Olaszország Ausztria Magyarországgal együtt fog eljárni Szerbia ellen. Az Alpesi vadászereket már mozgósították is s legközelebb hajóra szállítják.

Tanítónő választás

A presbyterium zviülése.

Dicsőfi József lelkész-elnök a presbyterium vasárnapi, azaz folyó hó 10-iki gyűlését fél 11 órakor nyitotta meg. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Horváth István egyházi tette le esküjét. Ennek megtörténte után bejelentette a főjegyző, hogy **Baltazár Dezső dr.**, az egyházkerület püspöke ugy a folyó hó 19-én kezdődő egyházkerületi közgyűlésre szóló meghívókat, mint az összes egyházi tisztviselők megválasztására szóló szavazólapokat szétküldte az egyház tagjainak. Egyben pedig kinyilvánította a főjegyző a püspök azon óhaját, hogy az egyház az egész mostani tisztviselő-kart meg akarja hagyni változatlanul állásaikban.

Ezek után a megüresedett tanítónői állásra pályázó 9 és az egyház törvényei szerint javaslatba hozott öt tanítónő között választott a presbyterium — az elnök tanácsára — titkos szavazással. Az elnök a szavazatszedő bizottság tagjaiul Káposztás Imrét, Kertész Imrét és Mórócz Ferencet. elnökéül pedig Juhász Ignác presbyteriumi tagokat hozta indítványba, kiket a presbyterium el is fogadott. Szavazatot 82 presbyteriumi tag adott le, melyek közül Hortai Margit 32, Vida Julianna 17, Szemere Lenke 14. Salánki Róza 9, Bacsó Irma 5, Géhl Margit 2, Deslombos Judit, Varga Klára és Szük Valéria pedig 1—1 szavazatot kaptak. Ezután a legtöbb szavazatot kapott Hortai Margit és Vida Julianna között került választásra a sor. Leadtak összesen 80 szavazatot, melyek közül 47 Hortai Margitra és 33 szavazat Vida Juliannára esett. A tanítónői állást így a megüresedett tanszékre Hortai Margit nyerte el.

Több érdektelen ügy letárgyalása után a magyar irodalmi társaság azon kérvényét intézték el, melyben segélyt kér a Főiskolai Lapok részére. A presbyterium 50 korona évi segélyt szavazott meg a Főiskolai Lapoknak.

Ezután a főjegyző azzal az indokolással, hogy a következő pontokban érdekelve van, Szele György lelkészt kérte föl a jegyzői tisztjesítésére, ki azt el is fogadta. Somogyi Pál főjegyző távozása után az általa beadott azon kérvény tárgyalására került a sor, melyben azt kéri, hogy ő a tisztviselők nyugdíjintézetébe összes — mintegy 30 évi — szolgálati idejének beszámításával vétessék föl. Ezt a kérést azonban — a gazdasági bizottság javaslatára — nem teljesítették azzal az indokolással, hogy szolgálati ideje alatt nem teljesen az egyház ügyeinek szentelte magát, mert 1902. évig tanár volt. Hanem tekintve

azt, hogy tanári tisztje mellett is buzgón vezette az egyház ügyeit s nincs oly anyagi helyzetben, hogy rangjához méltóan, gondtalanul éljen, elhatározták, hogy ha bármikor és bármi okból megválí az egyházban viselt tisztségétől, hosszas szolgálatai jutalmául évi 1200 korona tiszteletdíjat, halála esetén pedig felesége 800 korona évi kegydíjat kap. Ezután pár apróbb ügy letárgyalása után a gyűlés véget ért.

Meg akart halni egy leány miatt

Akinek a golyó a fülében akad fenn

Hajduböszörményi tudósítónk tragikomikus esetet közöl velünk. Egy huszonhárom esztendő kovács legény régebben környékezett ott egy csinos fiatal leányt, akit feleségül is akart venni. A leány azonban mást gondolt s egy másik legénynek nyújtotta a kezét a szívével együtt. E feletti elkeseredésében a kovácsesség elhatározta, hogy végez az étellel s egy kisebb kaliberű revolverrel öngyilkossági kísérletet követett el. A fegyver el is sült, a golyó azonban csupán a fülüregbe hatolt, ahol a csontban meglapult. Kárt alig tett az emberben. Így holnap már gyógyultan távozhat a kórházból, ahová beszállították. A leány, aki miatt meg akart halni, vasárnap tartotta lagziját s így aligha fog jobb megoldást találni a fegyverszóval zárodott dráma.

Tudósítónk a következőket írja nekünk az esetről:

Miklós Imre 23 éves kovácslegény hosszú idő óta foglalatlan volt egy idevaló jó módú család leánygyermek körül. Meg is mondta, hogy komoly szándékából jár a házhoz s udvarlásának házasság lenne a célja. Ugy látszik, a leány sem mondott nemet, mert a kovácslegény gyakori vendége lett a családnak, ahol pár hét előtt mint kérő is bekopogtatott. A legnagyobb csodálkozására azonban kikoszarozták.

Ugy esett a dolog, hogy a kovácslegény nyel egyidőben járt a házhoz egy másik legény is, akinek ugy látszik, jobb volt a szerencséje és a modora s erősebben férközött a leányzó szívéhez, mint **Miklós Imre**. Sőt tegnapra már a menyegzőjük is ki volt tűzve, melyet a kovácslegény egy utolsó erőfeszítéssel akart megzavarni. Elkérte egyik barátjától annak revolverét s mikor nem figyelt rá senki, a fejének irányozta azt. Ugy látszik azonban, hogy az izgalom és a gyakorlatlanság a kezét reszketővé tette, így a cső helyes irányából kimozdult s a golyó a fiu fülébe hatolt.

Itt szerencsére nagyobb kárt nem tett, mert a csontban fennakadt és semmi nemesebb szervet nem érintett. Barátai pedig, a kik a lövésre kétségbeesetten vetették rá magukat, kicsavarták kezéből a fegyvert s a további drámának elejét vették. Tegnap délebben szállították Debrecenbe, ahol a mai nap folyamán a golyót füléből kivették, úgy, hogy két napon belül távozhat is a kórházból. A leány, aki miatt meg akart halni, esküvőjét választottjával tegnap este tartotta.

Színház

HETI MŰSOR:

KEDD: *Argyil és Tündér Ilona*, látványos néprege. (B bérlet.)

SZERDA: *Leányvásár*, operett. (C bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: *Ostrom*, szimü. — Ujdonság. (A bérlet.)

PÉNTEK: *Ostrom*, szimü. (B bérlet.)

SZOMBAT: *Tengerész Kató*, operett. — Ujdonság. (Bérletszünet.)

VASÁRNAP: Délután *Taifun*, szimü. (Mérésékelt helyárrakkal.)

VASÁRNAP: Este *Tengerész Kató*, operett. (Kisbérlet.)

Bernstein

— „Az ostrom” szerzőjéről. —

A hatodik Bernstein-darab került a mult héten bemutatóra a Vigszínházban. A *Baccarat*, A tolvaj, Sámson, Izrael, Utánnam, a mely 1911. április 8-án került színre. Mind ezeket megelőzőleg 1904. szeptember 17-én adták A kis pajtás-t, amelyet Bernstein, Weber Pierre társaságában irt. Az új francia dráma nagyszerű mestere legbiztosabb szerző. Legfeljebb csak arról lehet szó, hogy huszonöt előadás lesz-e vagy ötven.

Henry Bernstein ellen tavaly még tüntettek a párisiak. A Comedie Francaise-ban royalisták és klerikálisok zajongtak addig, amíg az *Aprés moi*... szerzője visszavonta ezt a darabját, amellyel először jelent meg Mollier házában. Ez ugyan sok ezer frank kárt jelentett számára, de nem akarta kitenni Franciaország legelső színházát annak, hogy ott a tüntetések állandósuljanak. Még abba sem egyezett bele, hogy ezt a darabját más színházban játsszák. Szépen várt egy esztendeig és az idén már fogadhatta a legelkessebb ovációkat, amelyek az Assaut címen színre került „Ostrom” párisi előadásait kísérték.

A francia irodalom legkiválóbbjai nagy albummal kedveskedtek tavaly Bernsteinek, demonstrálva a vele való együttérzést és ez a demonstráció nagyon jól esett a szerzőnek, akit az antiszemita és royalisták hasztalan akartak bojkottálni. Egész sereg párbajt vívott velük és ekkor kitűnt, hogy a vitórnek ép ol yjelese, mint a tollnak.

A párisi Gimnase-színház ennek a darabnak köszönhetette az egész tavalyi szezonját. Február elejétől kezdve folyton „Az ostromot” adták és hogy a darab szépségei teljesen indokolták ezt a sikert, azt most már megállapíthatja a hét folyamán a debreceni műértő közönség is.

Argyil és Tündér Ilona. Szegény Vajda Honka! A következő darabban kellett neki a második félcim szerepét eljátszani. Első felvonás: Argyil is ébren van, Tündér Ilona is ébren van. Második felvonás: Argyil alszik, Ilona ébren van. Harmadik felvonás: Argyil ébren van, Ilona alszik. Negyedik felvonás: Argyil is alszik, Ilona is alszik. De ez még nem minden. Az egész ügy az avarok idejében játszik és az egész ügy emiatt avaros. — Avaros például, hogy miért ágyuznak Krisztus születése előtt, miért vannak az avar temetőben sirkeresztek és miért repülnek a hattyuk. Csak még az hiányzott, hogy Hadur telefonon küldje az üzeneteit, Ilonát Vajda Honka játszotta, művészetének egész tiszta üdőségét beleöntve ebbe az élettelen tündérbe.

Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott
árak mellett
szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztóhereszkezdői, Debreczen, Hossuth-u. l.
(Első takarékpénztár palotájában.)

Csak azt nem értem, hogy Vajda Ilonkával miért ilyeneket játszatnak és micsoda furcsa körülmény az, amelyik egy ilyen naturalis nagy tehetséget, mint Vajda Ilona, ilyesmire használ fel. Argyil királyi Pethő volt, aki sok derűs percet szerzett hatalmas kulisszarengetéseivel. Unokáinknak és illetve nagyapáinknak kitűnő szórakozás volt a három pajkos manó: Szabó, Farkas és Máthé tréfái. Különben mindenki játszott, aki élt, avarokat, tündéreket, manókat, boszorkányokat, árnyakat, no és a kis Vámos Gizi a Jövőt. Kitűnő halott volt Solti. Egyébként a mű hétfőn este is megfordult a sirjában. *Lais.*

A Taifun. A múlt héten olv. nagy sikerrel szinre került színművet holnap kedden megismétlik, a főszerepek Zilahy. Halasi Mariska. Kemény. Bérczi. Laithav. Szilágyi kezében vannak.

Az ostrom. Henry Bernstein világhírű darabja, amely a Vicszinház ez idei kassza darabja, nálunk csütörtökön kerül bemutatásra. A darab a következő kiosztásban kerül szinre: Mérital: Zilahy. Renée: Halasi Mariska. Frebeau: Kassav. Georgett: Vajda Ilonka. Garancier: L. Farkas Pál. Daniel: Bérczi. Julien: Szászalmi.

Tengerész Kató. E kitűnő operette, amely hét szombatiára van kitűzve nagyban folynak az előkészületek. Az operett új díszletekkel és új jelmezekkel kerül szinre. A főszerepeket. Borbély Lili (cimszerep). M. Torday Erzs. Aranvosi Nusi. Falussy. Kassav. Máthé. Székely. L. Farkas. stb. játsszák. A táncokat Percel Karola tanítja.

A Farkas. Molnár Ferenc legújabb dicsősége. Molnár Ferenc, ki sikereiben legzavagabb írónk, legutóbbi sikere, mellet a „Farkas” című vígjátékával ért el, valamennyit felülmúlta. Régi nem olvastunk a fővárosi lapokban oly egyhangú dicsőítő bírálatot, mint a „Farkas”-ról. Ezen siker hatása alatt Zilahy igazgató sürgősen megszerezte az előadási jogot, hogy mielőbb szinre hozhassa ezt a nagyv. atásu darabot.

Mozi-szkecs. A budapesti Roval-orfeum műsor darabja: Debrecenben esténként a Pokol-mulatóban Dóri Ella énekl. Azon kívül a kitűnő bemutató műsor. Előadás kezdete pontban 10 órakor.

HIREK

*

A király. Fővárosi tudósítónk jelenti: Vasárnap a király résztvett a nyolc órai csöndes misén és az oratóriumban foglalt helyett. Misa után a király visszament lakosztályába. Fél tizenegykor József főherceg palotájából vialog jött át a királyi várba, ahol a főherceget öfelsége magánkihallgatáson fogadta. A kihallgatás egy negyedórát tartott.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A novemberi közgyűlés ügyeinek előkészítése a jog- és pénzügyi bizottság e hó 12-én kedden délután három órakor tartja meg ülést, amelynek tárgysorozatán több fontos ügy szerepel.

Az érzékeny Justh. Makóról táviratozzák: Justh Gyula ma lemondott közigazgatási bizottsági tagságáról, mert szerinte az ellenzékiet nem a régi arányszám szerint választották a bizottságba.

Szegényvermek felruházása. Megemlékeztünk tegnapi számunkban arról a valóban humanitárius célokat szolgáló Polgári Asztaltársaság ünnepéltéről, melynek fénvét s erkölcsi sikereit nagyban elősegítették a bőkezű adakozások. Az adakozók névsorát a következőkben közöljük: Biczó Gyula 20. N. K. J. 10. Szöllősi Dezső dr. 20. Istvánmalom 25. Első Magyar Biztosító R.-T. 10. Lőfkovits Artur 10. Kölcsönös Segélyző Egylet 10. Kontsek Géza 5. Verzár Kálmán 10. Falk Ármán és tsa 5. Moskovics Miksa dr. 5. özv. Reichmann Árminné 10. Forrai Ernő 20,

Haidumegyei Népbank 40. dr. Vajda József 12, Vajda József dr. 10, ifj. Vidder Sámuel 20, Fodor Testvérek 2. Aufricht Vilmos 5. Tüdős János dr. 10. Első Debreceni Takarékpénztár 10. Sándor Ármán 2. Hoffer Sándor 5. Gere János 15. Debreceni Lajos 5. id. Weiszberger Mór 2, ifj. Weichinger Károly 10. Gróf Ferenc prépost 10. Auszterlitz Ármán 5. Áron Miksa és Fürst Ödön 20. Baltazár Dezső dr. 5. Strasser és König Budapest 20. Acél Géza 10. Balázs Bertalan dr. 10. Orth. izr. hitközség (Klein Ignác) 10 és Termény és Áruraktár 10 koronát. A iótekonvcél érdekében a készpénzen kívül emberbaráti adományokkal többen is hozzájárultak ahhoz, hogy a Polgári Asztaltársaság e kedves ünnepeére erkölcsi eredményében minél fényesebb legyen. Igy Jungreis Mari 3 kalapot Erber és Fleischmann, Fischer Adolf és fia, Weisz Adolf, Bernfeld Sámuel barchetet adtak, Marx János 250 drb. süteményt küldött a gyermekek vacsoráihoz, amelyet, mint minden évben, ugy az idén is Márkus Jenő, ez a derék, iószívű vendéglős ingyen szolgáltatott ki. Az Asztaltársaság 86 fii. 3 leányvermeket ruházott fel és vendéglelt meg.

Kondor Ernő házassága. Szimpátiikus, tehetséges tagja volt a bohémvilágnak Kondor Ernő. Előbb a színpadon, majd az ártista világban vívott ki magának nevet és elismerést, mint kabaret-igazgató. De költő is volt, nemcsak vállalkozó a szerencse istenszónya gvakorta hagyta cserben, amikor legnagyobb szüksége lett volna, hogy mellette legyen. Most mint halliuk, teljesen visszavonult a színpadtól s polgári pályán keres érvényesülést. Egvideiüleg meg is nősül s e hó 17-én tartja esküvőjét Nagyváradon Reiner Margitkával. Reiner Sándor előkelő fakeskedő szép és kedves leányával.

Bodnár Miksa meghalt. Debrecen város közzgazdasági életének mélyveséges gvasza van. Bodnár Miksa, a Debreceni Hitelbank helyettes igazgatója ma este 9 óra után, egy régebb szervi baiából kifolyólag 52 éves korában elhalálozott. Az elhunyt alakulása óta tagja volt a banknak, melyben előbb főkönyvelői, majd igazgatói tisztet töltött, be és általános becsülést szerzett munkás egvényiségének. Szinte váratlanul érte családát a bekövetkezett csapás, mert csak néhány napja, hogy látszólag gvoégvultan tért vissza Ábbáziából, ahol szervi baiát kezelteni volt. Kártársai és ismerősei öszintén hecsülték a jómodoru és előzékeny tisztviselőt, akit a munka örölt meg. Halála híre még az est folyamán gvorsan terjedt el a városban és általános részvétet keltett. Szerdán délután temetik debreceni lakásáról.

Szabad Iskola. Holnap kedden dr. Vág Sándor, állami főreáliskolai tanár tart előadást, amelynek szerény címe: Vázlatok a könyv multiából nem árulja el, hogy kulturtörténeti szempontokból mily fontos témával foglalkozik. Valóban a modern, intelligens emberek a könyv nélkülözhetetlen élet-eszköze, ennek a fejlődését bemutatni igyekszik az előadó, aki bizonvára nagy és széles körökben érdeklődést kelteő előadásában a következő pontokra tér ki: A könyv az ó-és középkorban. Papiruszok és pergamen. — Könyvirók, másolók és mimiátorok. Palimpszesztek. Könyvkereskedők. Mátvás királyi könyvtára. Korvinák. Guttenberg és a könyvnyomatás. Hires könyvnyomatók. Könyvillusztráció és könyvkötés. Ex librisek. — Könyvtárak. Könyvkedvelők. A könyv ma. A Szabad Iskola vezetősége mintegy 25 vitetett képet csináltatott ehhez az előadáshoz, amelyek csak fokozni fogják annak érdekességét. Az előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. II. em.) s azon minden felnőtt szivesen látott vendég.

A Dunába zuhant aviatikus. Fővárosi tudósítónk jelenti: Kvasz András a kiváló pilóta ma repülés közben a Dunába zuhant. A pilótának semmi baja sem történt, de a gép eltört. A baleset oka, hogy repülés közben a motor elromlott.

A Zenekedvelők Köre a Munkás-otthonban. A Debreceni Zenekedvelők Köre e hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor népszerű hangversenyt rendez a munkásság részére a Munkás-otthonban. Zenetörténeti előadás keretében vonósnégyes, gordonka, hegedű, ének és zongora darabok lesznek bemutatva. Műsor a helyszínen kapható.

Zálogos pörrel fenvezetik Debrecent. Komiáthv Gábor miskolci lakos azzal kérésrel fordult a városi tanácshoz, hogy neki az ősei által a városnak elzálogosított Pailagi és monostori földekről szóló zálogleveleket adia ki, mert különben bepereli a várost. A tanács kiadta az ügyet a főügyésznek. A fenvezetés nem valami veszedelmes, mert hiszen a régi zálogos perek sorsa előre el van döntve. Aki 1853. január 1-ig nem kérte tulajdoniögának telekkönyvi föliegvezését, az minden további jogigényvétől meg lett fosztva.

Mozgósítási parancs Debrecenbe ugyan nem érkezett, de azért megmozdult az egész város, hogy megmentsen legalább egy vidám éjszakát s erre az egyetlen hely Debrecenben a „Pokol” mulató. Előadás kezdete pontosan 10 órakor. Éifélkor táncprodukciók. Reggelig elsőrendű zenekar. Asztalok telefon utján is előigvezethetők. Telefon 9—78. Meniünk a Pokolba!

Borzalmas vasúti szerencsétlenség. Fővárosi tudósítónk jelenti: A fiúmei tehervonat Ercsi és Szászhalom között kisiklott s több kocsi összerongálódott. Egy későbbi tehervonat a nagyk ödben nem vette észre a romokat, neki futott s ez is kisiklott, több kocsi összetört, a mozdonyvezető meghalt, a fűtő életveszélyesen megsebesült.

Meglonták Jókai özvegyét. Fővárosi tudósítónk jelenti: Özv. Jókav Mórné föllientést tett a rendőrségen a Balassa Gyula és Társa, Teréz-körút 25. szám alatti beraktározási vállalat ellen, aki a nála beraktározott ládákat feltörte. Orz György rendőrkapitány alapos nvomozás után megállapította, hogy Balassa és egy Schwarz Jenő nevű alkalmazottia fél év óta a raktárunkban fekvő holmikat rendszeresen dézsmáliák. Mindkettő-üket letartóztatták.

A városi tisztviselők kedvezményes tüzfája. Ismeretes, hogy a városi közgyűlés minden nős városi tisztviselőnek 6 öl és nőtlennek pedig 3 öl kedvezményes tüzfaja adását mondta ki. A tanács mai ülésén szóba került ez az ügy s fölvetődött az a kérdés, hogy a költségvetésre nem lesz-e befolyással az ily kedvezményes fa-kiutalás. Kondor Kálmán főszámvevő erre nemmel felelt, a tanács azonban mindazonáltal utasította a főszámvevőt, hogy a tanácshoz erre nézve fölvilágosító ielntést teriessen be.

A nvomda és világitási vállalatok ülése. Ma a nvomda és világitási vállalatok bizottsága ülést tartott, hogy a helviségek kérdését megbeszéljék, mivel különösen a nvomdávállalatnak nincsennek alkalmas helviségei. A bizottságok azonban a helviségek kérdésére nézve még megállapodásra nem jutottak.

Vér a sineken. Bozsó István 33 éves debreceni lakos tehenet haitott a város határában. Amikor a sinekhez ért, el akarta terelni az állatokat az érkező vonat elöl. És pedig olv szerencsétlen körülmények között, hogy maga került a kerek alá, melyek öszszeroncsolták. Haldokolva szállították a köz-kórházba. A vizsgálat az eset körül foivatban van.

Verekedés. Tegnapi este több vasutas társaságában mulatott Molnár József Homok kerti lakos, patkóvári munkás Mulatság közben öszszállalkozott a vasutasokkal, mire azok neki támadtak és öszzeverték. — Molnárt a feiön szenvedett sérüléseivel a köz-kórházba szállították.

— **Kabáttolvai az üdvösségen.** Kanca István helybeli iparossegéd, aki tisztos foglalkozása mellett besurranó kabáttolvai is volt és akit ilyen tettei miatt már többször megbüntettek, ma hasonló vétség elkövetése miatt átadták az üdvösségnek.

— **Modell Blousok. Modell leány ruhák.** Pongvolák estélyi ruhák rendkívül olcsó árban szerezhetők be Halmágyi fiók üzletében Piac-utca 32.

— **Automobil és parasztkocsi.** Ma délután 5 óra fele a mikenércsi uton Debrecen felé jött a 35 D. jelzésű automobil, melyet Lesti Róbert soffőr vezetett. A sorompónál egy kétfogatu szekér ment vele szemben, melyen Vadász Gábor mikenércsi lakos és felesége ült. A kocsi lovai megvadultak az automobiltól s egy fatörzsnek vitték a kocsit, mely felfordult és összetört. Baia senkinek nem történt. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy terhel-e valakit felelősség?

— **Vadász kalapok és mellévek Franknál az ui megveháza mellett.**

— **A kovácszegéd és a rendőr.** Vasárnap este egyik homokkerti korcsmában mulatott Molnár József 21 éves kovácszegéd, aki a helybeli patkógyárban dolgozik. Éiféltkor bevetődött oda egy rendőr is, aki már ott találta egyik barátját egy vasutas személvében. A bor hatása alatt aztán összeveszték egymással a kovácszegéd és a vasutas s a rendőr felszólította Molnárt, hogy hagya el az ivót. Alig lépett azonban ki, utána mentek a korcsmabeliek is, ismét összeszólkoztak s állítólag a rendőr kardot rántott és 10 cetniméteres vágást mért a kovácszegéd fejére, úgy hogy ezt a mentőknek kellett beszállítani a kórházba. A rendőrség az eset körül vizsgálatot indított.

— **Indok a névváltoztatásra.** Görbe András helybeli lakos nevét Dombira akarja változtatni. Indokul azt hozza föl, hogy a Görbe név türethetetlen és gyermekei nap-nap után sírva mennek haza az iskolából, mert társaik mindig csufolják őket, hogy: Görbe, ha görbe, lökd a gödörbe. A tanács a furcsa indoku névváltoztatás kérését pártolólag terjeszti a belügyminiszterium elé.

— **A gyermekmesteri lakás.** Már többször érkezett panasz a városhoz, hogy a sintértelepen lévő ház olv rossz állapotban van és olv egészségtelen, hogy a bennelakás lehetetlen. A tanács megvizsgáltatta a lakást s úgy találták, hogy az valóban lakhatatlan, sőt összedüléssel is fenveget, amiért is mai ülésén kimondotta, hogy a lakást lebontatja.

— **Halálozások.** A debreceni állami anva könyvi hivatalnál folvó hó 9-én délután 4 órától kezdődőleg folvó hó 11-én délután 4 óráig a következő haláleseteket jelentették be: Szilágyi Ferenc ref 2 éves. Harsányi Margit ref. 16 éves. öz. Bihari Gáborné Böszörményi Juliánna ref. 72 éves. Tóth Elek ref. 33 éves. Fodor Jánosné Rác Juliánna g. kath. 50 éves. Balvai Emma r. kath. 2 hónapos. Bencsik Erzsébet ref. 17 napos. Pinó Ferenc ref. 48 éves. Domokos István ref. 5 hónapos. Deák András ref. 68 éves.

— **Téli keztvíük és gallérvédők nagy választékban Franknál az ui megveháza mellett.**

— **Falusi brutalitás.** Székesfehérvárról táviratozzák: Háhn János öreg mári gazda ablakában egy szép rozmarin virág annvira megtetszett nvolc részeg legénvnek, hogy tegnap délután betörték hozzá, hogy megszeressék a virágot. Az öreg al egénvek utiabá állt, de úgy odavágták a falhoz, hogy sulvos ésrülésekkel eszméletét veszttette. Közben hazaiótt Háhnak 17 éves fia is, ezt letépték a legénvek, kivitték az udvarra s ott az egvíkú hosszú szegét vert a szerencsétlen legénv feiébe. Háhnt haldokolva szállították a kórházba, a legénveket pedig a rendőrök letartóztatták.

— **Öngyilkos rendőr.** Hajduböszörményből jelentik: Nagy Imre városi rendőr ma délután a laktanyában szolgálati fegyverével föbe lötte magát és meghalt. Több levelet hagyott hátra, de tetteéknek okát nem írta meg.

LÁBADOZÓK

egészségük teljes helyreállítását a Scott-féle Emulsió használata által hathatósan elősegíthetik, melyet még az elgyengült gyomor is könnyen felvesz és teljesen megemészt. Meggondolva azt, hogy az egyes alkatrészeknek mindig egyformán kitűnő minősége a Scott-féle Emulsiónak különös tápláló erőt kölcsönöz, könnyen megmagyarázható, hogy használata lábadozás idején miért oly előnyös öregnek és fiatalnak egyaránt. Emellett a Scott-féle Emulsió oly izletes, hogy felnőttek és gyermekek szívesen szedik.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott & Bowne G. m. b. H. címére Wien, VII, akkor egy gyógytár utján próbandagot küldünk.

Sport

A DTE—DNySC bainoki mérkőzése 3:2 (Féldő 1:1). Igen érdekes mérkőzésnek voltak tanui azok, akik tegnap délután végignézték a DTE—DNySC bainoki mérkőzését. Dacára annak, hogy a mostani rossz időjárás folytán a pálya sáros és sikos volt, a mérkőzés mindvégig szép lefolyású volt és bővelkedett izgalmas jelenetekben. Csodálkozással láttuk a DNySC ifju csapatának pompás összjátékát, mely a DTE leghevesebb támadásait is szinte játszi könnyedséggel verte vissza. — Meglátszott rögtön a játék kezdetén, hogy a DTE sem számított arra, hogy ez az alig néhány hónapos csapat ilyen erős munkát fog neki adni. Ők azt gondolták, hogy ezzel az ifju csapattal, amely alig pár hónapos multra tekinthet vissza, igen könnyen elbánhatnak. Hogy e feltevésükben mennyire csalódtak, mutatja a fenti eredmény s az, hogy az első, vezető gólt is csak óriási erőfeszítések és erőszakoskodások után tudták a DNySC kapujába löni. Alig, hogy ez megtörtént, a csapat nagy erővel és lelkesedéssel támadta a DTE kapuját és Kován révén, ki egyik főerőssége a csapatnak, alig pár pernyi idő után megszerezte a kiegyenlítő gólt. — Ezután váltakozó szerencsével, hol a DTE, hol a DNySC kapujánál folyt a játék, azonban a féldő végéig újabb gólt elérni egyik sem tudott. A féldő tehát 1:1. — A második féldőben már a DTE teljes erővel fekszik a játékba, azonban eredményt így sem tud elérni. Mig végre a bíró szabadrugást ítél a DNySC kapujára, melyet Vámos góllá érvényesít. — Ez fellekesíti a DTE-t és egy pár nyomdászt felboritva, Dugó, a csapat krémie beröpi a harmadik gólt is. Most már a nyomdászok veszik át a támadást és sűrűn veszélyeztetik a DTE kapuját lövéseikkel, mig végre a játék vége felé egy pompás beadásból Heller rugja a nyomdászok második gólját. Az eredmény tehát 3:2 a DTE javára. Bíró Kondor n.

Üzletáthelyezés.

Figyelem!  Figyelem!

A legnagyobb szűcsáru-vállalat.

Az elsőrangú szűcs- és szőrmeáru nagy raktáram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthessem. Piac-u. 42. alól **Szentanna-u. 3. sz.** alatt találjuk. Teljes tisztelettel **VEGH GYULA**, szűcs m.

Debreczeni butorkészítő asztalosok árucarnok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON : 968 11

HUNYADY-UTCA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédlők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem téveszthetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szirma szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállítási árban bocsátja forgalomba.

NYILTTÉR.

Fog-Krém

KALODONT
Szájviz

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	735.—
Oszták hitel	608.—
4 százalékos koronajáradék	84.95
Államvasút	688.—
Jelzálogbank	419.—
Rimacourényi	728.50
algótárjéni	717.—
Közúti vasút	652.—

Irányszat:

Mágánleszámitolási kamatláb:

Bécs 5 %, Berlin 4 1/4 %, London 4 1/2 %, 1/16 %.

Budapesti gabonátőzsde.

Szava E. (Strasser és König) deb. bizományos távirati jelentése	
Buda októberre	11.80
1913. áprilisra	10.42
Réza 1913. "	10.75
Zab 1913. "	7.89
Tengeri 1913. v. május	—
augusztusra	—
Tengeri szopt.	—
Tengeri	—

Készáru csendes.

Kezességi okiratok kiállítása a vámhitelezésnél. A keresk. m. kir. miniszter megküldötte a keresk. és iparkamarának a vámhitelegénybevétele esetén kiállítandó kezességi okirat mintáit. Az okiratminta a kamaránál megtekinthető.

A város és a kamatláb emelés. A városi tanács mai ülésén tudomásul vette a Debreceni Első Takarékpénztár bejelentését, hogy a város kölesőnei után tekintettel arra, hogy az Oszták-Magyar Bank a kamatlábat fél %-al felemelte, szintén fél %-al magasabb kamatot tartozik fizetni. Megállapította továbbá a tanács, hogy a Magyar banktól fölvevett kölesőne után is fél %-al magasabb kamatot kell fizetni, valamint azt is, hogy az elhelyezett pénzekért pedig szintén fél %-al magasabb kamatot fog követelni.

A gvámpénztár nénezeinek elhelyezése. A miniszterium leiratban fölívta a város figyelmét arra, hogy miután az Országos Központi Hitelszövetkezet közérdekű és a köznek nagy szolgálatokat teljesítő intézmény, a gvámpénztári pénzek elhelyezésénél ezt is részesítse figyelembe, mivel ez az ügy a közgyűlés hatáskörébe tartozik, a tanács azt a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át.



Csödtöm

Közhir kereskedő tartozó és felvett buto 2895 koron továbbá ug számai alatt neműek, an becsértéke el fognak

A zár tömeggond évi novem jálg nyujta mint bánat s ugyaneze fog a csö ajánlatok f

A but ajánlat is A vá jogot, hogy tározhasson utasíthassa A vál mennyiség sekért szá

A vét terheli. Azon gadják, tar ket azonna az üzlethe Ha v pénzt elv ajánlatnál bözetet, va kárt visel

Az á megtekinth

Debr

Figy

Egyhá

NEI

V az u kéz a jelenk Tuba 80



PALMA

a valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK DOBOZA,
MINŐSÉGE: ARANY

Csődtömegeladási hirdetemény.

Közhírré teszem, hogy Lefkovits Jakab kereskedő (Széchenyi u. 1.) csődtömegéhez tartozó és a csődletár 1-39 tételei alatt felvett butorárúk, amelyeknek beszerzési ára 2895 korona, becsértéke 2061 K 10 fillér, továbbá ugyancsak a csődletár 1-170 tétel-számai alatt felvett rőfösárúk, vásznak, ruhaneműek, amelyeknek beszerzési ára 3343 K., becsértéke 2076 korona, zárt ajánlat útján el fognak adatni.

A zárt írásbeli ajánlatok alulírott csődtömeg gondnok irodájában (Piac-u. 32.) **1912. évi november hó 15. napjának déli 12 órájáig** nyújtandók be a becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek egyidejű letétele mellett s ugyanezen a napon **délután 3 1/2 órakor** fog a csődválasztmány a beadott írásbeli ajánlatok felett határozni

A butorárúkra és a rőfösárúkra külön ajánlat is tehető.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok fölött szabadon határozhasson s esetleg valamennyit visszautasíthassa.

A választmány az áruk minőségeért, mennyiségeért s esetleges leltárbeli tévedésekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vételáron felül vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfogadják, tartozik a vételárat és a vételiilleték azonnal kifizetni s az árukat 3 nap alatt az üzlethelyiségből elvitetni.

Ha vevő a vételárat ki nem fizeti, bánatpénzét elveszti s ha az áruk másodszor az ajánlatnál olcsóbban adatnának el, a különbözetet, valamint a felmerülő költségeket és kárt viselni tartozik.

Az áruk a helyszínén közbenjöttömmel megtekinthetők.

Debreczen, 1912 november hó 9.

Dr. We' nberger Sándor ügyvéd
tömeg gondnok, Debreczen.

Figyelem!

Állami, városi tisztviselő uraknak igazolványba szükséges visit képek **Takács Vince** fényképszőnel **Egyház-tér 3 sz.** kedvezményes árak mellett 2-3 nap alatt készülnek. Ugyanott feltűnő szép fényk. lev. lapok 12 drb 3 koronáért.

Egyház-tér 3.

NEIGE DE FLEURS

"VIRÁGHÓ"
az ujjajta, tudományosan készült
kéz- és arczkrém
a jelenkor legjobb higienikus pipereszeré.
Tuba 80 fill. Mindenütt kapható. Doboz K 1-60.

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május 1-re kiadók:

1 utcai üzlethelyiség, — 1 első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, különböző I., II. és III. emeleti 4, 5, 6 szobás és két garcon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel, lifttel, központi fűtéssel hideg és melegviz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni: **Hegedűs és Sándor** könyvkereskedésében Kossuth-u. 11. sz.

Az Erdélyi Borozó megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy az

ERDÉLYI BOROZÓT

folyó hó 12-én kedden, női kiszolgálással, elsőrendű zenekar közreműködésével **megnyitom,**

s a régi alapon tovább vezetem.

Minden éjjel **bab- és korhelyleves kolbászal.**

A n. é. közönség becses pártfogását kéri, tisztelettel

Lebovics Zsigmond
tulajdonos.

BUTOR!

Telepho 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos butorok, lakberendezések, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám
sz. udvarban.

Árverési hirdetemény.

Az »Általános Hitelszövetkezet« debreczeni cég megkeresésére közlétezem, hogy nevezett cégnél kézzálogul letett 19 drb. Debreczeni Hitelbank Részvénytársasági 200 K névértékű, 5 drb. Alföldi Takarékpénztár Debreczenben Részvénytársasági 200 K névértékű, 22 drb. Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreczeni cég 400 K névértékű és 100 drb. Magyar Közvetítő Bank Részvénytársaság budapesti cég 200 K névértékű részvényét a folyó szelvényekkel együtt adósok késedelme miatt a kereskedelmi törvény 306. §-a alapján hitelező cégnek Debreczenben Piac-u. 68. sz. alatt levő üzleti helyiségében **1912. évi november hó 21. napján délután 3 órakor** azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan elárverezem.

Debreczen, 1912. évi november hó 10. napján.

Lesián Aderján
kir. közjegyző.

Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::

József kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádogos munkákat jutányosan készít bádogos mesterek részére is.

„Kossuth Lajos“ gyógyszerár és vegyészeti laboratórium

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.

Csak Dr. Szelényi Lajos tejrémje a legjobb arc- és bőrfinomító. Vegye meg!

Droguista árucikkek droguista árban, legnagyobb raktár francia, angol, amerikai illatszerekben és kosmetikai cikkekben.
Telefon 5-95.

Dr. Szelényi Arpád, gyógyszerész.

632 Telefonszám 632

Halmágyi
főüzletében
Debreczen, Piac-utca,
a főpostával szemben,
tulzsufolt raktár miatt az alábbi cikkekből
NAGY OCCASIO

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vásárló közönség figyelmét felhívja

Női felöltő hosszú, színes . . . K 20'—
Női felöltő hosszú, fekete . . . K 18'—
Női felöltő hosszú, sötétkék . . . K 16'—
Női felöltő „szőrményak . . . K 30'—
Angol costum, színes . . . K 30'—
Szörme garnitúra, Muff és Boa . . . K 16'—
Plüschkabát hosszú . . . K 90'—
Bársonyabát K 30'—
Delain- és szövetpongyola . . . K 19'—
Bársonybluz, színes . . . K 6'90

Eredeti párisi és berlini

::: MODELLEK :::

rendkívül olcsó árban. Ugyiszintén bluzok, pongyolák, costumok, női és leány felöltők, intézeti ruhák, városi bundák, szőrmekabátok és scalplüsch felöltők óriási választékban.

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.
! Estélyi köpenyek !

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szóig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választékegyet csatolni.

Állást keres

Cimbalom tanárnő magán órákat vállal. Cim leadandó kiadóhivatalban.

Azonnali belépésre állást keres perfect magyar, német mérlegképes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Több évi gyakorlattal bíró mérlegképes könyvelő, ki németben is perfect — melléfküldözést keres. Cime megtudható a kiadóhivatalban.

Lakás

Egy szépen burorozott szoba teljes ellátással kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Különféle

VALÓDI prágai senha, hideg felvágottak, ementáli és osemega sajtok naponta friss vágásban kaphatók Deutsch Lajos főüzletében Piac-utca 38, és a főközletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi kalapok, kötött női, gyermek-kabátok, és sapkák, kezyük, lábszárvédők, alsó tricott és gallérvédők alkalmi árban Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ki szép és tartós c. t óhajt venni vagy rendelni az bizalomra keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

Uj szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 61. sz. a, melyet ujonnan a legnagyobb kényelemmel és eleganciával berendeztem és modern kávéházamat megnyitottam. — Hónapos szép szobák kaphatók. Szíves pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő kerestetik a kávéházra és a szállodára. Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Welsz Ferencz gépüzemre rendezett asztalos műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Hajduböszörményben 3 ház, udvar, a Vénkertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal beültetett házhelyeknek való föld előnyös feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Ha szándékszik pénzt takarítani, úgy olvassa el e hirdetést. Gyermek cipők 20/25 tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek cipők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiu ruha 4 kor. 40.-től feljebb. A legtartósabb férfi női cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és férfi divat cikkek nagyon olcsón Klein Izse nál, Csapó-u. 18

Legolcsóbb, legszebb és legjobb

férfiöltönyök! = télikabátok!

Grünfeld Adolf és Társa

férfi- és fiuruha-áruházában kaphatók

Debreczen,

Kistemplom mellett.

Ujonnan átalakítva

Wien Hotel de l'Europe Wien

II, Asperngasse, Praterstrasse.

120 szoba és szalon Felvonó, fürdők, villamos 3.- koronától feljebb. világítás. Semmiféle külön Minden kényelem. díjazás. Központi fűtés. Méréselt árak.

Nem végkiárulás! Nem csődből vett régi áruk! Hanem

szép, friss divatos dolgok nagy választékban.

Gyönyörű flanel bluzok	K 1-50-től
Posztó bluzok, minden színben	K 2-50
Csipke bluzok	K 3-
Selyem bluzok, minden színben	K 6-
Bárony bluzok, remek fazon	K 6-
Pongyolák	K 5-
Barchet gyermekruhák	K 1-50
Szövet és posztó gyermekruhák minden nagyságban	K 2-50

!! Leánykabátokban nagy választék !!

Partieban vett valódi szőrmeárak.

Mindenféle pipere-, rövidárak, bélések, selymek, uri, női fehérműek és divatcikkek. Szövet, barchet, pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyakkendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkezyű 1-80 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.

REICHMANN DIVATÁRUHÁZA

Piacz-utca 85. szám. Royal szállodával szemben.

!! Megnyilt !! :: !! Megnyilt !!

Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfehér, osontkemény és tükörfényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és kelme-festés.

Az tisztítás. Szőnyegporoltás.

H R A B É C Z Y E. D.

Gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság.

Gár és főzlet SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. Telefon 323.

Főüzletek: Csapó-u. 30. Telefon 668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám.

Felvételi telep: Gútek Éde uridivat áruháza. Telefon 602.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Karácsonyra nagy árleszállítás minden árucikkben.

2 és fél méter egy bluzra most 76 fillér. 3 méter 120 cm széles kostüm-kelme 228 K. 1 és fél méter bluzkelme most 160 K. Maradékok minden árban. 1 drb vattás paplan most 430 K. 1 méter kék festő kreton most 28 fillér. 1 mtr finom szövet aljra, bluzra és kosztümre 120 cm széles 76 fillér. 1 mtr grenadin gyönyörű bordúrral és francia gyártmány alkalmi ruhákra és bluzokra karácsonyi ára 1-10 K. 1 m. francia delin 96 fillér. Kötények, fehérműek, csipkék, vásznak, kanavászok, sifonok, barchetek, tricokok, szőnyegek, schálók, kosztümkelmékben óriási választék és igen olcsó árak. Nagyon sok és szép áru érkezett a karácsonyi eladásra, igen jutányos árakban.

Bluz- és kosztümbársonyokban nagy választék.

Ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.

Simonfy-utca 55.	Ruhafestő.	Széchenyi-utca 6.
Gőzmosó.	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonfy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll-tisztító.
Varga-utca 35.	Vegy-tisztító.	Vorbóczy-utca 14.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

DEB
E I
Helyb
Egy hóra
Negyedévre

Azelle

Általános és pórias h... deikben az el... nál. Mezössy... sul, hogy a r... mérii. Batthy... nap Kecskem... ellenék, ha l... veteléseit, R... lekedett, hog... A tüntet... nyegetőzésig... tól a merény... nős gondolat... Az urak... büntető törv... Az ellen... általán nem l... közönséges u... birnak s esa... nak keileme... pedig figyel... Végezet... éppen nem... mekkel, kény... leckéztetni... tenni, amelly... külpolitika a... előtt minteg... nyi külpolitit

VIZI

Gyilkos... akik rész... fellobbanás... gyilkos, ki... tatlanok. Utoljár... kalapácscs... frankot tev... tatták laké... rendőrt s... feleséges. Az es... gát s miko... — Pis... Birák... lélekzették

Az er... haitásának... den töle... anvagilag... rövid utjá... talos szem... elítéltet... erősítse m...